

# 银行“中考”不差钱 6%以上理财产品寥寥无几



CFP供图

去年6月下旬,罕见的钱荒造成银行间市场震荡,银行隔夜拆放利率一度飙到13.444%,6%以上高收益理财产品更是满地开花。时隔一年,又到了银行“中考”前夜,资金面如何再度成为市场关心的焦点。不过,从今年情况看,资金面相对宽松不少,不仅银行拆放利率近期走势平稳,就连老百姓喜闻乐见的高收益理财产品今年都难觅踪影。

实习生 王月 现代快报记者 刘芳

## 高收益理财产品难觅踪影

“5.9%和6%收益率的两款产品已经卖完了,现在只剩下5.6%的了。”6月17日,李先生收到某城商行的短信通知,这家银行从18日起出售一批收益率在5.6%—6%之间的理财产品。昨天中午,李先生联系理财经理时被告知,两款稍高收益率的产品都已经卖完了。

实际上,南京目前在售收益率超6%的理财产品寥寥无几。据银率网信息,本周南京出售的收益率超6%的理财产品只有6款,且投资期限都

相对较长,多数期限都是一年左右,某银行一款收益率为6.3%的理财产品投资门槛更是高达100万元。记者昨日走访南京新街口的几家银行也发现,在售理财产品收益率普遍不高,国有大行推出的理财产品收益率大多在5%上下浮动,一家股份制银行推出的理财产品中也仅有一款收益率超过6%,为6.1%。而在去年同期,收益率超过6%的理财产品相对普遍,个别收益率甚至接近7%。

银行拆放利率走势平稳也从另

一方面显示出银行资金面不太紧的局势。昨日,上海银行间同业拆放利率隔夜品种和一周品种分别小幅上涨5.9、1.9个基点,利率水平分别为2.698%、3.093%;覆盖月末时点的14天品种则下跌48.1个基点,至4.03%。而在去年6月20日当天,银行间同业拆放隔夜利率大幅飙升超过500个基点,达到13.4440%。对比一年前的情况,不管是变动幅度还是绝对水平,目前银行拆放利率都温和了不少。

## 央行两度定向降准释放流动性

为何今年理财产品收益难望去年项背?针对这一疑问记者采访了几家银行,某股份制银行理财经理表示,今年央行两度降低存款准备金率,市场资金比较充裕,资金流动性强,银行也没必要大幅提升理财产品预期收益率来吸引资金。一大行理财经理也持有相同的观点,“央行定向降准,市场上钱多,理财产品行情不太好。”

央行此前宣布,从6月16日

起,正式下调符合条件的商业银行存款准备金率0.5个百分点,这是央行继4月25日定向下调县域农村商业银行、县域农村合作银行存款准备金率之后,短短50天内二度定向降准。据申银万国粗略估计,这次降准释放的资金规模为600亿元—700亿元,加上上次县域金融机构降准释放的600亿元—1000亿元,一共释放资金1200亿元—1700亿元。

## 近期资金面仍将保持相对宽松

距离月末还剩一周多,接下来会不会因为资金紧张,而涌现出收益率相对高的理财产品?某股份制银行理财顾问告诉记者,虽然市场资金相对充裕,但各家银行情况不同,他们银行月末推出的理财产品收益率会有所提高,“能否破6还不能确定。”其他几家大行则表示,会否推出高收益理财产品要看市场行情,“银行会根据资金行情来调整产品收益率,不过调整也不会提高很多。”

“月末资金面会比四月份、五月份紧张一点,因为银行毕竟有个半年度考核,但肯定不会出现去年那样的资金紧张。”南京证券研究

所所长周旭分析,去年闹钱荒一方面是因为到了年中的时间节点,另一方面是央行有进行压力测试的意思。“从今年的宏观政策上看,央行整体的货币政策方向是保持经济的平稳增长,这就要求资金面有一定的流动性。央行对利率上限进行控制、定向降准都是为了保持相对宽松的资金供应。”周旭认为,定向降准一方面缓解了股份制银行以及城商行的资金压力,同时也具有重要的信号意义。“此外去年的钱荒也让部分金融机构吃一堑长一智,今年会提前做好应对准备,所以不会出现去年那样的极端情况。”

# “麒麟杯”第二届创业大赛苏州连办两场巡讲

## 创业专家：“参加创业大赛有助于创业者实现创业价值”

“创业者需要有精准的商业眼光和顾客定位,而参加创业大赛,则能够让创业者在比赛的过程中锻炼各项能力,实现创业价值。”6月17日下午,“麒麟杯”第二届江苏青年大学生创新创业大赛在苏州赛区的巡讲活动上,创业专家的一席演讲令在场创业者和观众受益匪浅。

### 演示项目科技类及互联网行业成亮点

6月17日—18日,本次大赛分别在苏州赛区的西部国际教育园和东部的独墅湖校区举办了连续两场巡讲活动,包括苏州大学、西交利物浦大学、苏州科技学院等苏州地区的共25所高校的创业团队参加了这两场巡讲。

在首日巡讲活动中,DR智能教室项目和结合移动互联网的食品营养服务外包项目做了精彩的项目展示,让现场专家和观众眼前一亮,见识到了最新的科技创业形式。

### 巡讲活动

6月15日上午九点半,“麒麟杯”第二届江苏青年大学生创新创业大赛走进南京工业大学,举办了一场别开生面的线下巡讲活动。

与以往的高校巡讲活动不同,本场活动是在南京工业大学精英创业协会举办的精创杯创新创业大赛的基础上举办的,来自南京农业大学、南京理工大学、南京审计学院、中国传媒大学南广学院、南京铁道学院等多所高校的创业团队参加了本次活动。凡是参加本次精创杯的,均可报名参加由现代快报网举办的“麒

麟杯”第二届江苏青年大学生创新创业大赛。

数十个创业项目在现场进行了项目展示,并接受了在场专家评委与大众评委的点评打分,南京农业大学的“刺猬大神网”等创业项目引起了在场专家和大众评委的关注。据项目负责人介绍,“刺猬大神网”集社交、学习、购物、服务等功能于一体,项目创立不久就在南京农业大学内打响了名头。

最终,在专家评委和大众评委的共同评判下,流浪式户外野营基地

### 创业专家：“参加创业大赛有助于实现创业价值”

项目演示结束后,创富工作室平台上的特邀创业专家为创业者们做了创业演讲。创业专家通过2008年北京奥运会商机等创业案例入手,生动地阐述了创业的“发现商机—创造价值—实现价值”三大过程,在场观众连连鼓掌。创业专家表示:“创业者在创业过程中,需要有精准的商业眼光和顾客定位,而通过参加高水平的创业大赛,与更多高手竞争交流,有更多的创业专家和投资人帮你把脉开方,这都能让你不断积累创业经验、提升创业技能,从而实现自己的创业价值。”

青年创业者们的创业热火愈烧愈烈,本届大赛的全省巡讲活动也高潮迭起。见识了淮安、徐州、苏州创业者的创业激情,接下来,南京、

镇江等地的创业者们已迫不及待。目前,本届大赛全省范围内的报名申请纷至沓来,五万元现金大奖、三年免租的办公场地、强大公信力媒体宣传报道、数亿风投的聚焦关注,创业者们,你还在等什么? 曹玉红

1. 咨询电话: (025)84783332, 58598170
2. 报名方式: 登录现代快报网(www.xdkb.net)—点击“创富工作室”—点击首页“第二届江苏省青年大学生创新创业大赛报名”页面—点击“项目报名”进行报名。
3. 大赛官方QQ群: 145811844
4. 大赛官方二维码:



### 商机快递

#### 吉祥馄饨周六举办加盟说明会



著名快餐连锁品牌“吉祥馄饨”1999年创立于上海,与小肥羊、大娘水饺、永和豆浆等公司同列“中国餐饮百强企业”,在江苏、安徽、山东、河北等地设有分公司,目前已开设了2000多家加盟店,吉祥馄饨在江苏、安徽市民中有了相当的影响力和美誉度,也获得了投资者的青睐。大部分加盟商是在吉祥馄饨店里就餐后喜欢上馄饨的口味,进而产生自己开个小店的意向,吉祥馄饨已经帮助近千位加盟商成为成功的老板,为近千位加盟商创造了满意的投资回报。

吉祥馄饨以投资小、操作简单、全程扶持、收益丰厚等特点,为加盟商提供从店铺选址、装修设计、产品供应、人员培训等一系列支持和服务,尤其是对产品实行统一生产和统一配送,省去了加盟商自己买菜、制作的麻烦,给加盟商提供了极大方便。本周六上午10点,公司将举办加盟说明会,有意者请咨询: 400-0707-517

## 大赛巡讲15日走进南工大 多所高校参与活动

“麒麟杯”第二届江苏青年大学生创新创业大赛。数十个创业项目在现场进行了项目展示,并接受了在场专家评委与大众评委的点评打分,南京农业大学的“刺猬大神网”等创业项目引起了在场专家和大众评委的关注。据项目负责人介绍,“刺猬大神网”集社交、学习、购物、服务等功能于一体,项目创立不久就在南京农业大学内打响了名头。最终,在专家评委和大众评委的共同评判下,流浪式户外野营基地

连锁、南农刺猬大神网、8天在线等三个创业项目分别获得了本场比赛的前三名,他们也都将加入“麒麟杯”第二届江苏省青年大学生创新创业大赛的角逐。现场的创业团队纷纷表示:“看了第二届江苏省青年大学生创新创业大赛的介绍,丰厚的奖金、免费的办公场地还有宣传推广的平台,对我们来说无疑都是很大的诱惑,我们都希望能够参加大赛,抓住这次宝贵的机会。”

目前,“麒麟杯”第二届江苏省青年大学生创新创业大赛南京巡讲还

在进行中,下周南京晓庄学院的巡讲之旅即将开启,敬请广大创业者期待。更多本届大赛及创富工作室的最新信息,可关注现代快报网或致电创富工作室进行了解。 曹玉红

1. 咨询电话: (025) 84783332, 58598170
2. 报名方式: 登录“现代快报网”(http://www.xdkb.net/)—点击“创富工作室”—点击首页“第二届江苏省青年大学生创新创业大赛”专题页面—点击“项目报名”按钮进行报名。